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In [32]:

In [37]:

Out[37]:

In [3]:

Out[3]:

Pandas1-% - Jupyter Notebook

Hm s
J7 % (Series) : mbr2s (R 5]) M—4E80EH
U SR ARSI [, B[] 7 41
i (DataFrame) : #7473 5| FIFI R 5] 1) 4504
AR Z s (Panel) : iy b2 1) = 4E 040

AR

L SCHFTFF=ANBE 3THF, 35, 5]
2. bR HEA])  wi thiBA), S kb EE

1 Series

1 from IPython. core. interactiveshell import InteractiveShell
2 InteractiveShell.ast node interactivity = “all”

1.1 BEFRHEE

1 import numpy as np #npsenumpy pdiEpandas
2 import pandas as pd #5 A4
3 pd.Series([1,2]) #iX/MNEBATRERIIN, [1, 2] REMTEHE, BUEEL BA T8 e R5I IR BRINZE S, #ad A0 N-1.
4 #EINR IR R G
0 1
1 2

dtype: int64
1 pd.Series([1,2], index=["a’,’ b’ ]) #f8&&K4l, index="a", b’ JHRIBE R I Na, b. FBERIWIANEAZRSI

a 1
b 2
dtype: int64
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In [ ]:

In [4]:

Out[4]:

In [5]:

Out[5]:

In [6]:

Out[6]:

In [7]:

Out[7]:

In [8]:

Out[8]:
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1 from pandas import Series, DataFrame #H ‘5 A\FH/
s=Series([3, 4,5, 6])
3 s #RHIELIL, HELAD, BIAEKS

QW= O
O O =~ W

type: int64
1 type(s)
pandas. core. series. Series

1 s.index #IR1F R4
RangelIndex (start=0, stop=4, step=1)

1 s.values HIRAHE, (E N

array([3, 4, 5, 6], dtype=int64)

1.1.1 E5|

1 s=Series([3,4,5,6],index=["a", b, ¢, d ]) #fgExg, B Z%5

2 s B RECY, TURGIRZEH M TRk FPAIRA N, THETFN

Q.0 T o
D O & W

type: int64
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In [9]: 1 sUa ] #@RG, FHEANME
Out[9]: 3
In [10]: 1 s.a

Out[10]: 3

In [11]: 1 s.get(Ca’)

Out[11]: 3

In [12]: | 1 s[0] #RXHEEERIEE 7RI, ERKRAAE-DBOARS], BRI

Out[12]: 3

11.2 1K
In [22]: 1 s #U) i A2 o L s s A
Out[22]: a 3

b 4

c 5

d 6

dtype: int64

In [27): 1 sCa’:c ) #U1h, BoxR5l, WILHE, VIHSREERFS, , 7T UMES =S HPIEA P K

Out[27]: a 3
b 4
c 5
dtype: int64
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In [13]: 1 s[a " d :2]

Outl[13]: a 3
c 5
dtype: int64

In [28]: 1 s[0:3] # Ba=UK5l, AWATE, BUARIS, BURRAERINR 51RO, 1, 2(1 751

Out[28]: a 3
b 4
c 5
dtype: int64

In [25]: 1 sl::2] #FG, 459, BK
Out[25]: a 3

c 5
dtype: int64

In [29]: 1 slla,’ d 1] sk
Out[29]: a 3

d 6
dtype: int64

In [14]: 1 s=Series([3,4,5,6],index="a", ¢, ¢, d])
2 s #HZ G LEE, RE NN

Out[14]:

S O1 > W

Q.00 O D

type: int64
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In [33]: 1 sl¢
Out[33]: ¢ 4

c 5
dtype: int64

In [ 1: 1

1.1.3 FEIFFHTE

In [15]: 1 s=Series([3,4,5,6],index=["a",’ b, ¢, d ]) #fgEZRT
S

Out[15]:

Q.00 T P
D O W W

type: int64

In [37]: 1 >3 #HWr #EHERT S R, S EBEAT AW

Out[37]: a False
b True
c True
d True
dtype: bool

In [39]: 1 s[s>3] #IEFKTIMPAIFH , EHERT & ZERK

Out[39]: b 4
c 5
d 6
dtype: int64
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In [16]:

Out[16]:

In [17]:

Out[17]:

In [17]:

Out[17]:

In [41]:

Out[41]:

In [18]:

Out[18]:

In [19]:

Out[19]:
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1 s[(s>3)&(s<h)]  #iHERIN AT 310 HAN 5151

b 4
dtype: int64

D O1 W

a
b
c
d
d

type: int64

1 s.index=="a' #HAWIR5IEEETa, FTailkTrue, NETaik[False %R G R ERTFEERIATIER

array ([ True, False, False, False])

1 sls.index=="a’]  #EHRINHATERE, Bk HZ5] Naly 5l

a 3
dtype: int64

1 sls.values == 6] #ULHETT & ZORIN, BIE HAE N6 P51

d 6
dtype: int64

1 s=Series([3,4,5,6], index=["5k="," 2= " 27", £/ 1)
2 s

k= 3
Z=)Y 4
ZT 5
FN 6

dtype: int64

6/72



2022/2/17 FF7:41

In [20]:
Out[20]:
In [21]:
Out[21]:
In [23]:
In [24]:
Out[24]:
In [25]:
Out[25]:

Pandas1-§% - Jupyter Notebook
1 "0 startswithC 2%")  #HMIRSIFRFHRAZU T L  startswithxf AN FRFFEAT A T

True

1 sl[s.index. str. startswith(C 25" )]  #str. startswith Xtindex B IITE F&FE AT HIB B LU 22 13k

2 HEFERGILL 2 RIS

2 4
ZH 5
dtype: int64

1 s[s.index==str.startswith(C 2% )] #k, FFEAGBEHESER, N str. startswith C 2%) iR [ ff) 2 2 5 4] W, TruedkFalse

TypeError Traceback (most recent call last)
“\AppData\Local\Temp/ipykernel 22640/37242170.py in <module>
-———> 1 sls. index==str. startswith(’ &=’ ) |

TypeError: startswith() takes at least 1 argument (0 given)

1 s=Series([3,4,5,6], index=[" §kZ=" " Z=)0 27 " FEN])

2 s
= 3
2= 4
2. 5
EEVAY 6

dtype: int64

1 s.index. str.contains(C 22")  #XMRGIPRGEH 2 FiHATHIW, R A TrueBFal se

array ([ True, True, True, False])
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In [26]: 1 s[s.index.str.contains(C 4 )]  #EFERLITEAE 2 1775

Out[26]: gk=z= 3
2l 4
& 5
dtype: int64

In [112]: 1 s=Series([3,4,5,6], index=["5k %", 0 " =7, =N ])
2 s HAMZFEHRIPTF R — 102" AT IR

Out[112]: #k—2= 3
ol
St T
E N 6
dtype: int64
In [113]: 1 s.index. str.slice(l,2)=="—" #HIW L FZFE1F N — & True, AN —"ik[FFalse

Out[113]: array([ True, True, False, False])

In [114]: 1 sl[s.index. str.slice(l,2)=="-"1 #4&&FHRIEIFN" "7 HHETE R

Out[114]: k—2= 3
- 4
dtype: int64

1.2 FFIRNEE

1.21 FAERFRZES
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In [39]: 1 s=Series([3,4,5,6],index="a’,’ b, ¢, d' 1) #igxrxyl
2 s

Out[39]:

Q.00 T D
S O1 > W

type: int64

In [40]: 1 sl=s*2 #XMEFTIEH
2 sl

Out[40] : 6
8
10
12

type: int64

0.0 0 o e

In [41]: 1 np.exp(sl) #efIZ /DUy, EIEN T 5L

Out[41]: a 403. 428793
b 2980. 957987
C 22026. 465795
d 162754. 791419
dtype: float64

In [42]: 1 sl

Out[42]: a 6
b 8
c 10
d 12
dtype: int64
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In [43]: 1 sI>8 #&5|—HRH

Out[43]: a False
b False
c True
d True
dtype: bool

1.2.2 FAERES|BEIXIFF

In [47]: 1 sl=Series([3,4,5,6],index=["a", b, ¢, d ]) #fgE 5]
2 s2=Series([4,5,6,3],index=a’,’d,’ ¢, b ]) #4REZRT|
3 #s1MIS2WIG T H K12 51 A AAS & — AN 1, AEAE T B I X AN P 51 1 2R 51 2 3 8% 55

In [48]: 1 sl

Out [48]:

D O1 W

a
b
c
d
dtype: int64

In [49]: 1 s2 #EEMATUERIEHE, R HENFFALE, i :aflaX 55, bRIbXT 5%, cAleXt T, dRdX5F, BT LAAH N2 34 B4 1) 7 2Rk 47 40 m

Out[49]:

wW O O

a
d
c
b
d

type: int64
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In [50]: 1 sl+s2  #FK5IHIXFE, , AR R 5] FERAT A
Out[50]: 7
7
11

11
type: int64

0.0 0 T o

In [51]: HR LI, GINERIAE

sl=Series([3,4,5,6],index="a",’ b, ¢, d]) #8EZX=TI
s2=Series([3, 4,5, 6], index=["¢",’a’, d", ' ]) #igEZXR5

s3=sl+s2

s3

HRGIAS B ERE— DB, PR ERR AN TE R 5 82 BoR

HER B SR RRIR DITF U8, T3 5 BB R T AR e — B, BT LART A A8 B 32 s sy

~N O O =~ W DN+~

Out[51]: a 7.0
b NaN
c NaN
d 11.0
e NaN
f NaN
d

type: float64
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In [52]: 1 sl=Series([3,4,5,6],index="a", b, ¢, d])
2 s2=Series([3,4,5,6],index=["¢e", a’,’ d, ' ])
3 sl
4 s2
Out[52]: a 3
b 4
c 5
d 6
dtype: int64
Out[52]: e 3
a 4
d 5
f 6
dtype: int64

In [53]: 1 sl.add(s2, fill value=0)
2 N RIR GIEA S AR R B AT IR T AR AT, 0 R R A A R ERAE R, F O & P REAT AN T

Out[53]:

S Wi o N
coococoo

type: float64

1.3 TRE(ELIE

localhost:8888/notebooks/Desktop/CDAUE I /{4 Pyhon/Python B AH IER~ K1 % 2 CE XY 5 % 2 CIERE S QLR B R4 FIA IS/ XAB/Pandas 1- R . ipynb 12/72



2022/2/17 F7:41 Pandas1-#%& - Jupyter Notebook

In [54]: 1 s3

Out[54]: 7.0
NaN
NaN
11.0
NaN
NaN

type: float64

Q. O OO0 T O

In [55]: 1 s3.isnull() #HLIAEIHIWT, |, B IAE R A True, AN 2B IAE IR A False

Out[55]: a False
b True
c True
d False
e True
f True
d

type: bool

In [56]: 1 s3.notnull() #E2HRIEHIRFIFalse, ANEFRAE IR A True

Out [56] : True
False
False
True
False
False

type: bool

Q. Hh O o0 T O
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In [57]: 1 s3

Out[57]: 7.0
NaN
NaN
11.0
NaN
NaN

type: float64

Q. O OO0 T O

In [58]: 1 s3[s3.notnull )] #ik B A EE AT
Out[58]: a 7.0

d 11.0
dtype: float64

In [59]: 1 s3.1isnull (). sum()
#4eiH 2 /AR
3 #HRFEIFZTrue N1, False N0 ,  sumsRANZ X AR /RAESEAT R AT (RIUFIOR D) , IX AL T LG TSR JAR A2

Out[59]: 4

In [60]: | s3.fillna(0) #/HOE 73 Gl

Out[60]: a 7.0
b 0.0
c 0.0
d 11.0
e 0.0
f 0.0
dtype: float64

1.4 FIIRNBFHRSIBF
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In [61]: 1 sl=Series([89,90,91,92], index=[" k=", 2P0’ " 1", &N 1) #fgE Xy

2 sl
out[61]: = 89
20 90
T 91
2N 92

dtype: int64

In [62]: 1 sl.name="“AEWEER" #FFHINAT GRS FIE DRUTRAK—Driis)

2 sl
Out[62]: 3= 89
2= 90
T 91
ZIN 92

Name: “#/Em%iR, dtype: int64

In [63]: 1 sl.index

Out[63]: Index([’3k=", *Z=JU", *E£ 1, *EZ/N" ], dtype= object’)

In [64]: 1 sl.index. name="2Z/4E#E44"  #(FHYS TI— 7B 44)

In [65]: 1 sl #E&KAHAT CUEASGEREMAL T FBAXHER— 4T

Out[65]: 2A@E4

- 89
2= 90
FH o 91
EVAY 92

Name: 24 RESRFE, dtype: int64

In [ J: 1
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1.5 F5IRIENE

1.5.1 5K, FoiH(—#)

In [66]: 1 sl=Series([3,4,5,6],index=["a’,’b", ¢,  d" 1) #n] LLHZI|ZRH T 51
2 sl

Out [66]:

Q.00 T o
D O1 W

type: int64

In [67]: 1 sl=Series((3,4,5,6),index=["a",’ b, ¢, d 1) #n] DL jC4 40l 7 41
2 sl

Out [67]:

Q.0 0 T o
D O1 W

type: int64

1.5.2 —4#E404R

In [68]: 1 sl=Series(np.arange(l,5), index=2a’, b, ¢, d ])
2 sl #AfDAHBAL MR 7 %),  arange (1, 5) £E 13 51X N A A T I — Y [ P9 BCHE 5

Out[68]: a 1
b 2
c 3
d 4
dtype: int32

1.5.3 52
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In [69]: 1 sl=Series(5,index=["a’,’b’,’ ¢,  d’]) #triE, RA —MESHIE{E, X NSEHETH)EE IILE % 5K
2 sl

Out[69]: 5
5
5
5

0.0 0 o e

type: int64

1.5.4 i

In [70]: 1 dictl={a’:1,’b :3,” ¢ :5,°d :8} #xZE—|Fd
dictl

Out[70]: {a’: 1, 'b:3, "¢ :5 ’'d: 8

In [71]: 1 sl=Series(dictl) #A4EEZRG, BOALLTFIHKkeylENRE], FHAE/ENE
2 sl # UL T A1)

Out[71]:

Q00 oo
co U1 W —

type: int64

In [72]: 1 sl=Series(dictl, index=["c’, d", ¢, ' 1])
sl #IRE T & 51, R RIS M MER A 1S, 2 DERER T BN
3 #JE M Fkey fEAR B AL 1T A IR 51 LB I, W tkkey B X B B T B BRAELRT AN 2 Bl i 46 31 1) FL

Out[72]: ¢ 5.0
d 8.0
e NaN
f NaN
dtype: float64

2 Dataframe
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2.1 dataframefii8liE

2.1.1 Z4i5IFeIEEDataFrame(Ei2150)

1 datal=[[1, 2, 3],[4, 5, 61,17, 8, 911 #r]CLH —4i5F£ A DataFrame (K in) , 804 v DL —4E o 20 G DataFrame (CEdi i)
2 dl=DataFrame(datal)  #ZRIA1TZ 5] F1%1% 5]

3 dl

4 #EEMN AN B T B SR I o A BN RAT R 5 A &K 5]

In [73]:

()Ut[?:ﬂ: 0 1 2

145 6
2 7 8 9

In [74]: 1 type(dl)

Out[74]: pandas. core. frame. DataFrame

In [75]: 1 dl. index #IRIAT &R 51 F index
Out[75]: Rangelndex(start=0, stop=3, step=1)

In [76]: 1 dl.columns  #3KHUAZ 5| Fcolumns
Out[76]: Rangelndex (start=0, stop=3, step=1)

In [77]: 1 dl.values #3HUEHvalues

Out[77]: array([[1, 2, 3],
[4) 5) 6]’
[7, 8, 911, dtype=int64)
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In [ 1: 1

In [78]: 1 datal=[[1, 2, 3],[4, 5, 6],[7, 8, 911 #/H —4i%|E£G|EDataFrame CEHEmi) , th o] LA — 4k e 40 61 @ DataFrame (B i)

2 dl=DataFrame (datal, index=["a’,’b", ¢’ ], columns=["one’,” two’,’ three’ ]) #EI & PN In_EATZR S MF % 5], BI4E € &5
3 dl
Out[78]: one two three
a 1 2 3
b 4 5 6
c 7 8 9

In [79]: 1 dl. index
Outl[79]: Index([’a’, ’b’, ’¢’], dtype= object’)
In [80]: 1 dl.columns
Out[80]: TIndex([’one’, "two’, ’three’], dtype=" object’)

In [81]: 1 dl=DataFrame (datal)
2 dl AT DAEANER G LAS N B B3R 0 2w BN &R 51 3T 5

Out[81]: 0 1 2
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In [82]: 1 dl.index=["a",’ b, ¢"] #t ] DLZE G 8 47 DA S BN BB i R 51 % 2 B B ERIN R 5 T 5

2 dl.columns=[ one’,’ two ,’ three’]

3 dl
Out[82]: one two three
a 1 2 3
b 4 5 6
c 7 8 9

2.1.2 ZiENeHBIEDataFrame(EHE )

In [83]: 1 df2=DataFrame (np. arange (16). reshape (4, 4)) #n] DL £ 2 %445 ADataFrame
2 df2

Out[83]: 0 1 2 3

2 8 9 10 N
3 12 13 14 15

In [ 1: 1

21.3 FIIR. wA. . FHIARRIFHEIZEDataFrame(EiEM)
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In [86]: 1 datal={"a’:[1,2],"b :[3,4]} #keydlithiEMicolunns, keylFAFITEBA (RIRE]) | ATR5I HBOARS

2 DataFrame (datal) #HH 512 2H R 1) - 30T DAFE H AiDataFrame (B4 i)
0ut(86]: 4 b
0 1 3
1 2 4

In [87]: 1 datal={c¢ :C1,’2),’a:05, 6 )}
2 DataFrame(datal)  #FJc2H2H 17 7 84 0] DLE: i AiDataFrame (B4 i)

Out [87]: ¢ a

0 1 5
1 2 6

In [88]: 1 datal={ ¢ :np.arange(4), a :np.arange(4)}  #ZEK{IE 4 O] EDataFrame
2 DataFrame (datal)  #H %02 2 i) 7 #m] LS 4 DataFrame (B i)

Out [88]: c a

In [90]: 1 datal={c¢ :Series([1,2,6]), a :Series([3,4,5])}
2 DataFrame (datal) #ERK A 75 G E#DataFrame  #H] 51 2H 1 7 81 0] DLEL 6 AiDataFrame (B4 i)

Out[90]: c a
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2.1.4 FHARAFHEIEDataFrame

In [91]: 1 nest dict={ shanghai’ : {2015:100, 2016:101},  beijing’ : {2015:102, 2016:103, 2017:109} }
2 DataFrame (nest_dict) ##MNZMkeyElicolumns B FE4), BIZRIkey i Nindex UTHIZE G 44)
3 #ETA MkeyaBb i BoR, WA E T FHEVRAEIE R

Out[91]: shanghai beijing
2015 100.0 102
2016 101.0 103
2017 NaN 109

2.1.5 =By Seriesfi5IFE

In [92]: 1 data=[{a: 1, 'b: 2}, {{a:5 'b:10, ¢ : 20}]
2 DataFrame (data)

Out[92]: a b c
0 1 2 NaN
1 5 10 20.0

2.2 THERUREEIEEIR

1. 45|
2. 4
3. HiRE

4. F s

2.2.1 ZHESIRIERIDE D
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In [93]:

In [94]:

Out[94]:

In [95]:

Out[95]:

In [96]:

Out [96]:

In [98]:

Out[98]:

In [99]:

Out[99]:
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1 L=[[1,2], [3,4]] #3245k

1 np.array(L) #IEL YN

array ([[1, 2],
(3, 411)

I np.mat(L)  #FH R0

matrix ([[1, 2],
[3, 411)

1 DataFrame (L) # R AR

2.2.2 ZHEhRER I ELth

1 a=np. arange (4). reshape (2, 2)
2 a #XE—AT4ERH

array ([[0, 1],
[2, 311)

1 a.tolist () #¥Ld N¥|HK

[fo, 11, [2, 3]]

Pandas1-% - Jupyter Notebook
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In [100]:

Out[100]:

In [101]:

Out[101]:

In [102]:

Out[102]:

In [103]:

Out[103]:

In [104]:

Out[104]:
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1 np.mat(a) #FH R E

matrix ([[0, 1],
(2, 311

1 DataFrame (a)  #¥ iy it

01

0 0 1

2.2.3 ZHEBREEIRI9E (D

1 m=np.mat ([[1,2], [3,4]])
2 m BRI NERE

matrix ([[1, 2],
[3, 411)

I mtolist() #F5H H|F
[[1, 2], [3, 4]]

1 np. array (m) #5% 4 NH 2

array ([[1, 2],
[3, 411)

Pandas1-% - Jupyter Notebook
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In [105]: 1 DataFrame(m) #3445 A% i

Out[105]: 0 1

01 2
1 3 4

2.2.4 FRMEEIRAE M

In [108]: 1 d=DataFrame([[1, 2], [3,4]1])
2 d XN EE
0ut[108]: ¢ 4
0 1 2
1 3 4

In [109]: 1 d.values #¥HvBidl A Edumi i B R F R Fe iy 1 HH

Out[109]: array([[1, 21,
[3, 411, dtype=int64)

In [110]: | 1 d.values.tolist() #¥HNIIR REAEWE R VEALR, HUnT AT RSO I FE 40 07 134T e il 1 R A LA

Out[110]: [[1, 21, [3, 4]1]

In [111]: 1 np.mat(d. values)  #EE4 NHE

Out[111]: matrix([[1, 21,
[3, 411, dtype=int64)

2.3 RIS E
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2.3.1 FERNES

2.3.1.1 csv¥iH¥

In [263]: 1 datal=[[1, 2, 3],[4, 5, 6],[7, 8, 911 #_4i%|E6IE, —4rd

2 dl=DataFrame (datal, index=["a’,’ b, ¢ ], columns=["one’, two’, three’ ]) #GI& 1z N _FATE 5] f4)Z& 5]

3 dl  #fgd—DataFrame

Out[263]:
one two three
a 1 2 3
b 4 5 6
c 7 8 9
In [264]: 1 dl.to csv(dl.csv’',sep=", , header=True) #5 Acsv, Hrheader Gii G ¥ FE L BIF K2 5] 4)
#IEdL. csvETTH 5] 5 B B a] B0 b ARELOR A 48 52 B8 42, T RSN BE A2 5t 2 BRI PRAT 2 2 5T B 42
3 #sep= 55 B LUHE S WA PLH R
In [265]: 1 dl.to csv( d2.csv’,sep=", , header=False) #5 Acsv, Iifrtheader (34 4 157 B 4 B4 1122 5] 4)
In [ ]: 1

In [266]: 1 pd.read csv( dl.csv', index col=0) #5045 E NG, , fiheader 112

Out [266] :
one two three
a 1 2 3
b 4 5 6
c 7 8 9
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In [267]: 1 pd.read csv( d2.csv’, index col=0, names=[ one’, two’,’ three’]) #namesZZIE A%, %A header 1275
Out[267]:
one two three
a 1 2 3
b 4 5 6
c 7 8 9

2.3.1.2 excelX{4¥

In [268]: 1 di1

Out [268]:
one two three
a 1 2 3
b 4 5 6
c 7 8 9

In [269]: 1 dl.to excel(dl.xlsx’, sheet name="d1’) #5 Flexcel T HIH-A 4%, sheet name’E Yexcel i 44 ~dl

In [270]: 1 pd.read excel (' dl.xlsx , sheet name="dl’, index col=0) #iZHlexcel RIS, B EE 04115 B N ZE 5|

Out [270]:
one two three
a 1 2 3
b 4 5 6
c 7 8 9
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In [271]: 1
2

d2=pd. read csv( iris.csv’)

d2

——p— =g ~——p—__

Pandas1-% - Jupyter Notebook

~—————

A WON

145
146
147
148
149

5.1
4.9
4.7
4.6
5.0

6.7
6.3
6.5
6.2

5.9

150 rows x 5 columns

In [ 1: 1
2
3
4
In [272]: 1
2
3
4
5

localhost:8888/notebooks/Desktop/CDAUE I /{4 Pyhon/Python B AH IER~ K1 % 2 CE XY 5 % 2 CIERE S QLR B R4 FIA IS/ XAB/Pandas 1- R . ipynb

# BN SCEHIEA)

3.5
3.0
3.2
3.1
3.6

3.0
25
3.0
3.4
3.0

1.4
1.4
1.3
1.5
1.4

5.2
5.0
5.2
5.4
5.1

0.2
0.2
0.2
0.2
0.2

23
1.9
2.0
23
1.8

with open( ¥iHH. txt’, encoding="utf-8") as f:

txt=". read()
txt

EEFIE AR, LT

with pd.ExcelWriter ( output. xlsx ) as writer:
dl. to excel (writer, sheet name="dl’)
d2.to excel (writer, sheet name=iris’)

setosa
setosa
setosa
setosa

setosa

virginica
virginica
virginica
virginica

virginica
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In [273]: 1

Pandas1-% - Jupyter Notebook

pd. read excel  output. x1sx’, sheet name="iris’, index col=0) #iL

0 5.1 3.5 1.4 0.2  setosa
1 4.9 3.0 1.4 0.2  setosa
2 4.7 3.2 1.3 0.2  setosa
3 4.6 3.1 1.5 0.2  setosa
4 5.0 3.6 1.4 0.2 setosa
145 6.7 3.0 5.2 2.3 virginica
146 6.3 25 5.0 1.9 virginica
147 6.5 3.0 5.2 2.0 virginica
148 6.2 3.4 5.4 2.3 virginica
149 5.9 3.0 5.1 1.8 virginica

150 rows x 5 columns

2.3.1.3 JFRIEBEXAHRIES, LI E KA T F2aFZ a5

1
2
3
4
In [ J: 1
In [ 1: 1
In [ 1: 1

localhost:8888/notebooks/Desktop/CDAUE I /{4 Pyhon/Python B AH IER~ K1 % 2 CE XY 5 % 2 CIERE S QLR B R4 FIA IS/ XAB/Pandas 1- R . ipynb

blog. csdn. net/qq_35197351/article/details/84994089

HS XA T
—\  https:
~\  https:

www. runoob. com/python/python-basic—syntax. html

f=open( A4, J54% , encoding="utf-8")

f. readlines()

f.close() #KM WIREA B FCEEIEA, {ECRER A HETHE)S, A5 close i A 2 PAIRLE.

1 HL

HHATIRITIF

AP A IX AN ST DA B M AT AR T
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In [ ]:

W DN

In [ ]: 1

# F R HER)
with open( X4, J54% , encoding="utf-8 ) as f:

txt=f. read ()
txt  #A LN CEENEA)EER, REE, 2 JE A S close i LUK B HE LR AT

2.3.1.4 htmI3{4§

In [117]: 1 dfl=pd.read html ( http://stock. eastmoney. com/” )

Pandas1-% - Jupyter Notebook

2 df1[6] BT EEzERAE df1(6] BRI SEIR 2 XA MW I RS JLTKER, AT Em L a %

Out [117]: BE &R OEAEHE MR REESTE(E) LERE
0 2022-02-14 EiAZal RRIEIEZR  20.00% 6294.09  HiKIEAZ15%HIRISRIES
1 2022-02-14 (RFELS FRIDEER  -4.85% 6052.98 HIGRFERIAZEI20%HIFISRIE. .
2 2022-02-14  f=B{t BRIEEEE  20.01% 4517.69  HKIEAZ15%HIRI5RIES
3 2022-02-14 I EH BB 10.05% 3679.36  HSKIB(RE{EIAEI7%HIAIS. .
4 2022-02-14 =4S BRIEESE  9.97% 3103.98 JEST. *STHISIEHELEL=A ...

In [118]: 1 df1[6]

Out [118]: BHE B MEREEE  KEME EENRTE(S) LERE
0 2022-02-14 FikZol BRIEIE4H 20.00% 6294.09  HBKIEIAZEI15%kIAI5 RIS
1 2022-02-14 (RFIBES BRIDIE4  -4.85% 6052.98 H#EFIIAFI20%IBISIE. .
2 2022-02-14 5G4 BRIEES 20.01% 451769  HIKIEIAZEI15%RIFI5 RIEsS
3 2022-02-14 &I-EH BRIEEM  10.05% 3679.36  HFKIE{RESEIAZI7 %AIATS. .
4 2022-02-14 S=ERY BRIEEHE 997% 3103.98 JEST. *STHISUEEELE=A...
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2.3.1.5 clipboard3Z{4iZAY

In [123]: 1 pd. read clipboard () #MREIEHR S BOCECHE, 8 ) 0T o B 2 R R PN 2, 2R [ 21 0 DT A 7 ZERG UG, Eis AT i mT

Pandas1-% - Jupyter Notebook

Out[123]: BE &R OIEAEHE MR REESTE() LERE
0 2022-02-14 EAZGl ARIEIELR  20.00% 6294.09  HIKIEIXR15%HIRI5RIES
1 2022-02-14 (FFELS RRIDEA -4.85% 6052.98 HIBEFERIAFI20%AIRISHILE. ..
2 2022-02-14 =B BRIEEFEA  20.01% 4517.69  HFKIEAZI15%MRI5 s
3 2022-02-14 &£F RIEEGE 10.05% 3679.36  HIKIRIREEIAR7%HIRI5. .
4 2022-02-14 S4EESH BRIEEHE  9.97% 3103.98 3JEST, *STRASUEHIELEE=A...

2.3.2 HUENESR

localhost:8888/notebooks/Desktop/CDAKHESHT/ER{H/Pyhon/Python B/ IEIR~ B8 % 2CEIFIRSSR % 2CIERE S QUSRI IR UAS/AUiB/Pandas 1-RE ipynb
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In [124]: 1 d2=pd.read excel ( “FA G0 x1sx’) #ik
2 d2
Out[124]: e EE R
0 #E HE 75
1 & iIBX 58

2 & H™E 90

3 WE HE 89
o

4 TR S 28

195 ZfHiEs #HF 30
196 F=RE HFE 97
197 RfBiE E 96
198 IR BN 26

199 g B 24

200 rows x 3 columns
In [125]: 1 d2.head(3) HE BT AT

Out[125]: WE BE

0 & Z™E 75

1 #E&E EX 58

2 & =E 90

localhost:8888/notebooks/Desktop/CDAKIESS AT AR Pyhon/Python ik IEIE~ i %2 CTIMIRT £ %2 CitE e S QLA R S HER AR LA/ AD/Pandas 1R ipynb .
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In [126]: 1 d2.tail(3)

BEEHS, A A JUAT

Bk&R

197 BXHH =I5
198 =R 1EX
199 9 EX

96

26

24

In [127]: 1 d2. sample (n=4)

0Ut[127]1 ﬁg i;*; EEE
95 N ZE 38
143 i i 95
17 =i o 64
150 Z=phe i 13

In [128]: 1 d2. shape

Outl[128]: (200, 3)

localhost:8888/notebooks/Desktop/CDAFIE S /{4 Pyhon/PythonZEHH IEIR~ R 1 % 2 CHAIRT 5 % 2 CiERE SQL/AUR B R FILAS/XAB/Pandas 1- & ipynb

HEEHL AU LT

AR, EETIIE
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In [129]: 1 d2.info() #&Udl2SHY, HR(H

2 BWURIEZ R TR, BdE R EoR Nobject

3 BINRFAR TR B SECFIA S, W R 2x BoR Nob ject,

4 #PRRBARAATINR G, AR5 RIRE, [F— 51 ) 5E R —FEFR IR AL e 15— FF,

5 #11 LA_ B e R e EATIAL T, B ARG 267 L RE 7R Aobject CiFR)

<class ’pandas. core. frame. DataFrame’ >
RangelIndex: 200 entries, 0 to 199
Data columns (total 3 columns):

#  Column Non—Null Count Dtype

0 W 200 non-null object
1 RRE 200 non-null object
2 G 200 non—null int64

dtypes: int64(1), object(2)
memory usage: 4.8+ KB

In [130]: 1 df=pd.DataFrame ([[1,2,7a ], [1,72,’b 1])
2 df

OULDBO] 0 1 2

0 1 2 a
11 2 b

In [131]: 1 df.info()

<{class ’pandas. core. frame. DataFrame’ >
RangeIndex: 2 entries, 0 to 1
Data columns (total 3 columns):

# Column Non—Null Count Dtype

0 0 2 non—null int64
1 1 2 non—null object
2 2 2 non—null object

dtypes: int64(1), object (2)
memory usage: 176.0+ bytes
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In [132]: 1

out[132]: 4

R
D%

d2. dtypes

object

object
int64

dtype: object

d3=pd. read excel (" /LGB, x1sx’) #HiL

HE R AR

In [133]: 1
2 d3
Out[133]: ME G
0 & ZWE 750
1 & BX 580
2 IE ZmE 900
3 HIE #E 89.0
4 9 NaN 280
195 ZfEf #3300
196 ZIRE #er 97.0
197 @fHis 3 96.0
198 7R B 26.0
199 B 1B 24.0

200 rows x 3 columns
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In [134]:
In [135]:
Out[135]:
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1 d3.info() #BRKNGHL, Hduki

{class ’pandas. core. frame. DataFrame’ >
RangeIndex: 200 entries, 0 to 199
Data columns (total 3 columns):

# Column Non—Null Count Dtype

0 4 200 non—null object
1 iR 198 non—null object
2 &R 189 non—null float64

dtypes: float64(1), object(2)
memory usage: 4.8+ KB

2.4 E5|FhdiE

1 import numpy as np

2 np. random. seed (10)

3 df = DataFrame (np. random. randint (1, 100, 24) . reshape (6, 4))
4 df.index = ['a’, 'b’, ¢, 'd, ‘e, ]

5 df.columns = ["one’, "two’, ’three’, ’four ]

6 df

one two three four

a 10 16 65 29
b 90 94 30 9
c 74 1 41 37
d 17 12 55 89
e 63 34 73 79
f 50 52 56 78

241 g
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2.41.1 TSR

FEzt 35/

In [136]: 1 H#HIEPAT
2 df[0:1] #iEFFE 4T, BOAWRSERT , AWATT

Out[136]: one two three four

a 10 16 65 29
In [137]: 1 df[2:3] #ik¥ 24T, LA

Out[137]: one two three four

c 74 1 41 37

In [138]: 1 dff2::2]) #2247, £EWAAH , wEDPK

Out[138]: one two three four

c 74 1 41 37

e 63 34 73 79

EFFEs
In [139]: 1 dff"a’: &’ ] #EFFE2AT, IREMRGIEFEZAT, WL G

Out[139]: one two three four

a 10 16 65 29
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In [140]: 1 df(’a’ "¢ ] #iuis

Out [140]: one two three four

a 10 16 65 29
b 90 94 30 9
c 74 1 41 37

In [141]: 1 dfa 1 :2] #rfIixELSK

Out[141]: one two three four

a 10 16 65 29
c 74 1 41 37

e 63 34 73 79

2.4.1.2 FUa9iEEF

In [ ]: 1 df[’one’ ;" three’ ] #iXFP77 XAREHRIES, X AT LR T R
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2022/2/17 NF7:41
In [142]: 1 #i%#5)
2 df
Out[142]: one two three four
a 10 16 65 29
b 90 9% 30 9
c 74 1 41 37
d 17 12 55 89
e 63 34 73 79
f 50 52 55 78

In [143]: 1 df[’ one’]

Out[143]: a 10
b 90
c 74
d 17
e 63
f 50
Name: one,

In [145]: 1 df[[ one’ J1 #HFEFIEEFE %], RdataframefZzi,

Out[145]: one
a 10
b 90
c 74
d 17
e 63
f 50

localhost:8888/notebooks/Desktop/CDAUE I /{4 Pyhon/Python B AH IER~ K1 % 2 CE XY 5 % 2 CIERE S QLR B R4 FIA IS/ XAB/Pandas 1- R . ipynb

dtype: int32

#idk H i & 4
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In [146]: 1 df[[ one’,’ three’ 1] #iffF %51, fdatafranch, FIi 54 H
Out[146]: one three

a 10 65

b 90 30

c 74 M

d 17 55

e 63 73

f 50 55

In [147]: 1 df

Out[147]: one two three four
a 10 16 65 29
b 90 94 30 9
c 74 1 41 37
d 17 12 55 89
e 63 34 73 79
f 50 52 55 78

2.41.3 17, FURDERE: lochR B

localhost:8888/notebooks/Desktop/CDAESHE S HT/R/Pyhon/Python B H IEIR~ R #1 % 2 CTHIFIXT 5k % 2CEEE S QLR B HsA RN CiB/iB/Pandas 1R E .ipynb

40/72



2022/2/17 F7:41 Pandas1-#%& - Jupyter Notebook

In [148]: 1 df

Out[148]: one two three four

a 10 16 65 29
b 90 94 30 9
c 74 1 41 37
d 17 12 55 89
e 63 34 73 79
f 50 52 55 78

In [149]: 1 df.loc[’a’ :’¢’ :2,” one’ ;" three’ :2] #m:\r=0, Wil &
#AT AR BE HIE 5 50T, Uﬁ%ﬁ (OFh) ik, Jam 24 (15h) ks

Out[149]: one three
a 10 65
c 74 41

In [150]: 1 df.loc[’a "¢, [Cone’, two', four 1] #ik¥FEZiTME ), BRI
2 HIXANMERE TR NEH, FETR e ILY, H SRR R, FIA T H

Out[150] : one two four

a 10 16 29
b 90 94 9

c 74 1 37
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In [151]: 1 df.locl:, [one’ ]] #kEFZATZHA
2 HIXANERE ATREFTEAT, B

Out[151]: one
a 10
b 90
c 74
d 17
e 63
f 50

In [152]: 1 df.loc[[’a’, ¢’ ], ["one’, four 1] #ikHFEZ4THIZ |
2 HIXANMER ATRIEERREIUT, SRR LA

Out[152]: one four
a 10 29
c 74 37

In [ ]: 1 gl ik B efT?

In [153]: 1 df.loc[l' ¢ ]]

Out [153]: one two three four

c 74 1 41 37
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In [154]: 1 df.loc[['c ], :]

Out[154]: one two three four

c 74 1 41 37

In [155]: 1 df.loc[’c :’¢, ;]

Out [155]: one two three four

c 74 1 41 37

In [159]: 1 df.locl:, [ four’ ]] ik 55451

Out[159]: four
a 29
b 9
c 37
d 89
e 79
f 78

2.4.1.4 17, FUR9i%EEE: ilochR B
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In [160]: 1 df

Out[160]: one

two three four
a 10 16 65 29
b 9 9 30 9
c 74 1 41 37
d 17 12 55 89
e 63 34 73 79
f 50 52 55 78

In [161]: 1 df

Out[161]: one

a 10

b 90

In [162]: 1 df

Out[162]: one

localhost:8888/notebooks/Desktop/CDAUE I /{4 Pyhon/Python B AH IER~ K1 % 2 CE XY 5 % 2 CIERE S QLR B R4 FIA IS/ XAB/Pandas 1- R . ipynb

.ilocl:2, :2] #faXmr=, ZEHATT

two
16
94

.iloc[:3:2, :3:2]

three
65
41

#Ea U 77 5

Pandas1-% - Jupyter Notebook
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In [163]: 1 df.ilocl:, [0,2]] #FTEAT, 1BES

Out[163]: one three
a 10 65
b 90 30
c 74 41
d 17 55
e 63 73
f 50 55

In [164]: 1 df.ilocl[0,2], [0,2]] #48ELT, f5EF

Out[164]: one three
a 10 65
c 74 41

2.41.5 HIFF

In [167]: 1 dfl=pd. read clipboard() #M KhIGH iz ECE 4
2 dfl

Out[167]:
v 2] 2R 1BXEEHE =T KEE IRE PE3SER IRFE

0 2349 jEteslzs BRI ERR  13.71 10.03% 5.54%  10.84{Z 9.68%

1 399006 AIIARIS PRIEFHE 281644 3.09% 2.87% 1849.90{Z 2.56%
2 2335 R4EHUE RRIEEHR 0 2952 5.69% 5.87% 3.75(Z 3.25%

3 2639 EARG BIE R 966 -0.82% 3.29% 4.44(7 821%
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In [177]: ) 1 dfLLD 40K, B, " KRR, " IRiE 1] sk #4a € 51, irafr

Out[177]:
2 =Rt KEE RS
0 pEteszy 13.71 10.03% 5.54%
1 gpIIRES 281644 3.09% 2.87%
2 RlUEEERE 2952 569% 5.87%
3 EABRG 9.66 -0.82% 3.29%
In [174]: 1 dfl. locl:, U &%, S,  BKERIE, #RIE 11 #iFEs 2o, irg 1T
Out[174]:
2 =it KEIE RS
0 pEteszy 13.71 10.03% 5.54%
1 gpIRES 281644 3.09% 2.87%
2 RlUEEEE 2952 569% 5.87%
3 EABRG 9.66 -0.82% 3.29%
In [175]: 1 dfl.ilocl:, [1,3,4,5]] #ik¥feemsl, ira1r, Ba7
Out[175]:

B =i KEE  RIE

0 BRIz 13.71 10.03% 5.54%

1 Ql#kig 2816.44 3.09% 2.87%
2 RUEEHEE 2952 569% 5.87%

3 EARRH 9.66 -0.82% 3.29%

2.4.2 T8
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In [178]: 1 df

Out[178]:

one two three four
a 10 16 65 29
b 90 94 30 9
c 74 1 41 37
d 17 12 55 89
e 63 34 73 79
f 50 52 55 78

2.4.21 HEIFHESEOT

Out[179]: a False
b True
c True
d False
e True
f True
Name: one,

dtype: bool

In [180]: 1 dfldf[ one’ 1>20]

#i% Hone 1) KT 20/947

Out[180]:
one two three four
b 9 9% 30 9
c 74 1 41 37
e 63 34 73 79
f 50 52 55 78
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In [179]: 1 df [ one’ 1>20 #IRFIEAT, 752 HH HIE I A2 10 38 A 2% AF SR 0 28 AH GH I iR 4T
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In [205]: 1 df[(df[ one’ 1>20)& (df [’ one’ ]<60)] #A8i%kone#E K T-20 H /N T-60(I4T

Out[205]:
one two three four five

f 50 52 55 78 three

In [206]: 1 df[(df[ one’ 1>20)& (df [ three’ 1<60)] #48i%koned{E K T-20 H three5I{E /N T-60114T

Out[206] :
one two three four five

b 90 9%4 30 9 one
c 74 1 41 37 two

f 50 52 55 78 three

In [183]: | 1 df[df.index=="a"] #EHATRGIFTEERKIS

Out[183]:
one two three four

a 10 16 65 29

2.4.2.2 HEFHESEROF
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In [186]:

Out[186]:

In [187]:

Out[187]:

In [188]:

Out[188]:

Pandas1-#%& - Jupyter Notebook

1 df

one two three four

a 10 16 65 29
b 90 94 30 9
c 74 1 41 37
d 17 12 55 89
e 63 34 73 79
f 50 52 55 78

1 df.loc["a’ 1>20 #ifE1), 752 FAT (A AL ISR 25 PR R 1 AR X R (9 51

one False
two False
three True
four True

Name: a, dtype: bool

1 df.locl:, df.loc[ a’]>20]  #afT K T-200 5 41
2 HIET AT A SRR FRAT I, (E 2 75 B ZIE FTiss /2 1 25 1SR 0 e AH 6 B 14T
3 HIET T SRIE A, 182 75 B R AT AT i A2 Fr) 2% 4R I e A % B2 1 41

#i2

three four
a 65 29
b 30 9
c 41 37
d 55 89
e 73 79
f 55 78
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In [189]: 1 df.loc[df[ one’]>20, :] #ik Froned| K T-500 A AT

Out[189]:
one two three four

b 90 94 30 9
c 74 1 41 37
e 63 34 73 79
f 50 52 55 78

2.4.2.3 FIEREFRMERITHIG
In [190]: 1 df

Out[190]:
one two three four

a 10 16 65 29
b 90 94 30 9
c 74 1 41 37
d 17 12 55 89
e 63 34 73 79
f 50 52 55 78
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In [192]: 1 df. loc[df[’ three’ 1>40, df. loc[’ ¢’ 1>401 #1242 B i FSRIG LT, &2 J5 i H SR i e 71l

Out[192]:
one three
a 10 65
c 74 41
d 17 55
e 63 73
f 50 55

In [191]: 1 df. loc[df[’ two’ 1>20,df. loc[ ¢’ 1>40]

Out[191]:
one three
b 90 30
e 63 73
f 50 55

In [193]: 1 df[ five’]=[one’, one’, two , two ,’ three’,’ three’] #IEN%
2 df

Out[193]:
one two three four five

a 10 16 65 29 one
b 90 9% 30 9 one
c 74 1 41 37 two
d 17 12 55 89 two
e 63 34 73 79 three

f 50 52 55 78 three
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In [194]: 1 df.locldf[ five’ ]=="two , : J#EFELiveSIBUE Ntwo) FTH 1T

Out[194]:
one two three four five

c 74 1 41 37 two

d 17 12 55 89 two

In [198]: 1 dfldfl five’ ].isin([ one’, two’ ])] #ikFEfive | HUE None ltwolll TG 1T

Out[198]:
one two three four five

a 10 16 65 29 one
b 90 9%4 30 9 one
c 74 1 41 37 two

d 17 12 55 89 two

In [195]: 1 dfldf[ five’ ].str.endswith( e’ )] #iitHifivelless R MPTA 1T

Out[195]:
one two three four five

a 10 16 65 29 one
b 90 9% 30 9 one
e 63 34 73 79 three

f 50 52 55 78 three
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In [199]: 1 df.locldf[’ five ].str.endswith(Ce’ ), :] #iHifivelleZs BRI FTEAT

Out[199]:
one two three four five

a 10 16 65 29 one
b 90 9% 30 9 one
e 63 34 73 79 three

f 50 52 55 78 three

2424 flF
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In [201]: 1
2

Out[201]:

iris=pd. read csv( iris.csv’ ) #55EHIGE

iris

sepal_length sepal_width petal_length petal_width

Pandas1-% - Jupyter Notebook

species

A WD

145
146
147
148
149

150 rows x 5 columns
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5.1
4.9
4.7
4.6

5.0

6.7
6.3
6.5
6.2
5.9

3.5
3.0
3.2
3.1

3.6

3.0
25
3.0
3.4
3.0

1.4
1.4
1.3
1.5

1.4

5.2
5.0
5.2
5.4
5.1

0.2
0.2
0.2
0.2

0.2

2.3
1.9
2.0
23
1.8

setosa
setosa
setosa
setosa

setosa

virginica
virginica
virginica
virginica

virginica
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In [202]: 1

Pandas1-% - Jupyter Notebook

iris[(iris[’ species’ ]=="setosa )& (iris[ sepal length’1>5)] # & MY T EPHERIRE, G XM K R, and T

Out [202]:

sepal_length sepal_width petal_length petal_width species

0 5.1 3.5 1.4 0.2 setosa
5 5.4 3.9 1.7 0.4 setosa
10 54 3.7 1.5 0.2 setosa
14 5.8 4.0 1.2 0.2 setosa
15 5.7 4.4 1.5 0.4  setosa
16 54 3.9 1.3 0.4 setosa
17 51 3.5 1.4 0.3  setosa
18 5.7 3.8 1.7 0.3 setosa
19 5.1 3.8 1.5 0.3 setosa
20 5.4 3.4 1.7 0.2 setosa
21 51 3.7 1.5 0.4  setosa
23 5.1 3.3 1.7 0.5 setosa
27 5.2 3.5 1.5 0.2 setosa
28 5.2 34 1.4 0.2  setosa
31 54 34 1.5 0.4  setosa
32 5.2 41 1.5 0.1 setosa
33 5.5 4.2 1.4 0.2  setosa
36 5.5 3.5 1.3 0.2 setosa
39 5.1 3.4 1.5 0.2 setosa
44 5.1 3.8 1.9 0.4  setosa
46 5.1 3.8 1.6 0.2 setosa
48 5.3 3.7 1.5 0.2 setosa
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In [203]: 1

Pandas1-% - Jupyter Notebook

iris[(iris[ species’ ]=="setosa’ )& (iris[ sepal length’ ]1>5)]

Out[203]:

sepal_length sepal_width petal_length petal_width species

0 5.1 3.5 1.4 0.2 setosa
5 54 3.9 1.7 0.4 setosa
10 5.4 3.7 1.5 0.2  setosa
14 5.8 4.0 1.2 0.2 setosa
15 5.7 4.4 1.5 0.4 setosa
16 5.4 3.9 1.3 0.4 setosa
17 51 3.5 1.4 0.3  setosa
18 5.7 3.8 1.7 0.3 setosa
19 5.1 3.8 1.5 0.3 setosa
20 5.4 3.4 1.7 0.2  setosa
21 5.1 3.7 1.5 0.4  setosa
23 5.1 3.3 1.7 0.5 setosa
27 5.2 3.5 1.5 0.2  setosa
28 5.2 34 1.4 0.2 setosa
31 54 3.4 1.5 0.4 setosa
32 5.2 41 1.5 0.1 setosa
33 5.5 4.2 1.4 0.2 setosa
36 5.5 3.5 1.3 0.2 setosa
39 5.1 3.4 1.5 0.2 setosa
44 51 3.8 1.9 0.4  setosa
46 5.1 3.8 1.6 0.2 setosa
48 5.3 3.7 1.5 0.2 setosa
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2.5 &Eohig&d

d2=pd. read excel A ST x1sx’ ) #iE

In [207]: 1
2 d2
Out[207]:
wE FME SR
0 #E =F 75
1 & BX 58
2 uE =™FE 90
3 IE HE 89
4 g %y 28
195 =i #HF 30
196 =R # 97
197 X XiFE 96
198 R B 26
199 B9 BEX 24

200 rows x 3 columns

2.5.1 BEHiGEBEES|:set_index
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In [208]: 1 d3=d2.set index( #:4")
2 d3.head(3)

Out[208]:
e &
&2
& ™E 75
& EX S8

wE ZmE 90

In [212]: 1 d3=d2.set_index ([ ZE4", " HFE 1)
2 d3.head(5)  HWEMEI], A H

Out[212]:

R

HE RE
HE =B 75
iBX 58
W®E O
o3 89
g HE 28

2.5.2 IEEIAZES|:reset_index
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In [213]: 1

d3. reset index()

Out[213]:

HE FE S

0 #E&E =E 75

1 & B\ 58

2 & mmE 90
3 HE #HE 89
4 WEgIE HEF 28
195 ZH# #HF 30
196 ZIRE #HE 97
197 B WE 96
198 R JBEX 26
199 fREE BN 24

200 rows x 3 columns
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In [230]: 1 d3.reset index(drop=True)#KEERINZET], EFEKZET]

Out[230]: e R
0 ZmE 75
1 B 58
2 zmE 90
3 B=ZE 89
4 = 28

195 %= 30
196 % 97
197 #E 96
198 B 26

199 B 24

200 rows x 2 columns
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In [214]: 1

iris[(iris[’ species’ ]=="setosa )& (iris[’

Pandas1-% - Jupyter Notebook

sepal length’ ]>5)]. reset index()

Out[214]:

index sepal_length sepal_width petal_length petal_width species

0 0 5.1 3.5 1.4 0.2 setosa
1 5 54 3.9 1.7 0.4 setosa
2 10 54 3.7 1.5 0.2 setosa
3 14 5.8 4.0 1.2 0.2 setosa
4 15 5.7 4.4 1.5 0.4  setosa
5 16 54 3.9 1.3 0.4 setosa
6 17 5.1 3.5 1.4 0.3 setosa
7 18 5.7 3.8 1.7 0.3 setosa
8 19 5.1 3.8 1.5 0.3  setosa
9 20 54 3.4 1.7 0.2 setosa
10 21 5.1 3.7 1.5 04  setosa
1" 23 5.1 3.3 1.7 0.5 setosa
12 27 5.2 3.5 1.5 0.2 setosa
13 28 5.2 3.4 1.4 0.2 setosa
14 31 54 3.4 1.5 0.4  setosa
15 32 5.2 41 1.5 0.1 setosa
16 33 5.5 4.2 1.4 0.2  setosa
17 36 5.5 3.5 1.3 0.2 setosa
18 39 5.1 3.4 1.5 0.2 setosa
19 44 5.1 3.8 1.9 0.4  setosa
20 46 5.1 3.8 1.6 0.2 setosa
21 48 5.3 3.7 1.5 0.2 setosa
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In [274]: 1 iris[(iris[ species’]=

Out[274]:

sepal_length sepal_width petal_length petal_width species

0 5.1 3.5 1.4 0.2  setosa

1 54 3.9 1.7 0.4  setosa

2 5.4 3.7 1.5 0.2 setosa

3 5.8 4.0 1.2 0.2  setosa

4 5.7 4.4 1.5 0.4  setosa

5 54 3.9 1.3 0.4 setosa

6 5.1 3.5 14 0.3 setosa

7 5.7 3.8 1.7 0.3  setosa

8 5.1 3.8 1.5 0.3 setosa

9 5.4 3.4 1.7 0.2 setosa

10 5.1 3.7 1.5 0.4  setosa

2.5.3 EFZ=S|: reindex
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In [218]:

Out[218]:

In [219]:

Out[219]:

In [220]:

Out[220]:
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1 dfl = DataFrame ([

2 [1, 2, 3],

3 [4, 5, 6],

4 [7, 8, 911,

5 columns=[ one’,’ two’,’ three’ ]
6

7

)
dfl

one two three

0 1 2 3
1 4 5 6
2 7 8 9

1 dfl.reindex([1,3,2]) #HE & 5147, A I AN
2 BTN T AT SRR BIAT, BEA AR R TE H 8 R fENaNAR

one two three

1 40 5.0 6.0
3 NaN NaN NaN

2 70 80 9.0

1 dfl.reindex([1,3,2], fill value=0) HEZ5[1T, 5| ANBRHRAE
2 0TI B AT, FHOIXAME I 78 Bk SR AR

one two three

2.6 dataframeBNEhOF0MIER
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In [221]: 1 datal=[[1, 2, 3],[4, 5, 61,[7, 8, 911 #_4EA|F£EIE, —4itH

D

2 dl=DataFrame (datal, index=["a’,’ b, ¢’ 1, columns=[ one’,’ two’, three’])

3 dl
Out[221]:
one two three
a 1 2 3
b 4 5 6
c 7 8 9

2.6.1 18hNTT

In [223]: 1 dl.loc[’d’ 1=[6,9,6] # Hahn—A47T, WRERFATAENBITZ
2 dl #loc[JH#5 BT RIIANRESIRA TR —F, BUASIEINT, Mt HEERIRAT, A TE

Out[223]:
one two three
a 1 2 3
b 4 5 6
c 7 8 9
d 6 9 6
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In [226]: 1 dl.locl’ ¢ ]=I[7,8,9]
2 dl &I, ARBs T EET

Out[226]:
one two three
a 1 2 3
b 4 5 6
c 7 8 9
d 6 9 6
e 9 9 9

In [227]: 1 dl.loc[’ e’ ]=9 #hrm=@EzNY E

2 dl
Out[227]:

one two three
a 1 2 3
b 4 5 6
c 7 8 9
d 6 9 6
e 9 9 9

2.6.2 &N
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In [228]: 1 datal=[[1, 2, 3],[4, 5, 6],[7, 8 9]] #_ZEFIKGIE, —4Exd
2 dl1=DataFrame (datal, index=["a’,’ b, ¢’ 1, columns=[ one’,’ two’, three’])

3 dl
Out[228]:
one two three
a 1 2 3
b 4 5 6
c 7 8 9
In [229]: 1 di[’ four’ 1=[7,8,9] #IINSE 451, BUE I 2 — 3]
2 dl
Out[229]:
one two three four
a 1 2 3 7
b 4 5 6 8
c 7 8 9 9

In [230]: 1 di[ five' 1=10 #hrE HEY &, M55, FH10E 31E R

2 dl
Out [230]:
one two three four five
a 1 2 3 7 10
b 4 5 6 8 10
c 7 8 9 9 10
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In [231]:

Out[231]:

In [232]:

In [233]:

Out[233]:

In [234]:

In [235]:

Out[235]:

1 d1[’six’ 1=d1[’ five ]+d1[’ one’ ]
#A S 7 S A, B EEe 51

2 dl

one two three four five six

2 3 7 10 M
5 6 8 10 14
8 9 9 10 17

Pandas1-#%& - Jupyter Notebook

1 dl.insert(0, zero’, [1,1,1]) #EREFIIEAN #EEMIEHAY] Z—EHEAE
2 #E—NSEERREARSITER R LA E, 5 PN SERIEANIING 4, 5= RSN EE AL 2R R{E)

zero one two three four five six

a 1
b 1
c 1

1 2 3 7 10 M
4 5 6 8 10 14
7 8 9 9 10 17

1 dl.insert(1,’ o ,d1[’ zero J+d1[’ one’ 1) #{EX:F4d N, 1 H 2 W HHE 1 R &8

1 dl
zero o one two three four five six
a 1 2 1 2 3 7 10 M
b 1 5 4 5 6 8 10 14
c 1 8 7 8 9 9 10 17
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In [252]:

Out[252]:

In [237]:

Out[237]:

In [253]:

Out[253]:
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2.6.3 MR
1 dl
zero one two three four five six
a 1 1 2 3 7 10 1M
b 1 4 5 6 8 10 14
c 1 7 8 9 9 10 17
1 dl.drop(a’,axis=0)  #MiIFr1T, BLAEHL, axis=0, HrApiddfE OF & )
2 #EHE—ASECEEM R AT ESI R 5], 3 A S HUE RIS MR B 2R P A AE ANl ), axi s SE T )L
3 #dl.drop( a’, axis=0) R EMIER AR AL T 05l LREIN &’ BIX—8AMT
4 #FPlaxis=0fL&0%H
zero o one two three four five six
b 1 5 4 5 6 8 10 14
c 1 8 7 8 9 9 10 17
1 dl.drop(Cb’,axis=0)
zero one two three four five six
a 1 1 2 3 7 10 M
c 1 7 8 9 9 10 17
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In [255]: 1 dl.drop(c’,axis=0)

Out[255]:
zero one two three four five six
a 1 1 2 3 7 10 M
b 1 4 5 6 8 10 14

In [2417: 1 dl.drop([’a’,’ b’ ], axis=0) #5247

Out[241]:
zero o one two three four five six

c 1 8 7 8 9 9 10 17

In [238]: 1 dl.drop(C o, axis=1) #l4
2 #dl.drop( o, axis=1) ARERIREMER A2 T 15 LRGN o X —8A%1
3 #fblaxis=14CEK 14

Out [238]:
zero one two three four five six
a 1 1 2 3 7 10 1
b 1 4 5 6 8 10 14
c 1 7 8 9 9 10 17

In [240]: 1 dl.drop([ one’,’ six ], axis=1) #HizZ 4

Out[240]:
zero o two three four five
a 1 2 2 3 7 10
b 1 5 5 6 8 10
c 1 8 8 9 9 10
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In [257]: 1 dl

Out[257]:
zero one two three four five six
a 1 1 2 3 7 10 M
b 1 4 5 6 8 10 14
c 1 7 8 9 9 10 17
In [258]: 1 dl.drop( one’,axis=1, inplace=False)
2 #inplace=TruefCK L HUMIFR, inplace=FalsefRFRA R SR HUAH R, 208 A s, W = A2 HASE, BRilinplace=False
Out[258]:
zero two three four five six
a 1 2 3 7 10 M
b 1 5 6 8 10 14
c 1 8 9 9 10 17

In [260]: 1 dl

Out[260] :
zero one two three four five six
a 1 1 2 3 7 10 1
b 1 4 5 6 8 10 14
c 1 7 8 9 9 10 17

In [261]: 1 dl.drop( six’,axis=1, inplace=True) #5451, J& LI 5
2 #inplace=TruefCR A HufHI R, inplace=FalsefRFRAE JE M B, 2828 sk, W28 = /NS HAS, Bilinplace=False
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In [262]: 1 dl

Out [262]:
zero one two three four five
a 1 1 2 3 7 10
b 1 4 5 6 8 10
c 1 7 8 9 9 10
2.6.4 ffIF

In [246]: 1 df=pd. read clipboard() #MF5MLEH 5z H E s
2 df

Out[246]:
¥ E] B EXEE = KEME RIS FE3ZE RFE

0 2349 Btemzy RIEFHE 1371 10.03% 554%  10.84{Z 9.68%

1 399006 QUIHRIE RRIE AR 2816.44 3.09% 2.87% 1849.90{7 2.56%
2 2335 REHUE RRIBEHE 2952 5.69% 5.87% 3.75(Z 3.25%

3 2639 EARR FRIE HHE 9.66 -0.82% 3.29% 44417 8.21%
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In [247]: 1 df. drop ([" fHoCHEESRE, AR 1, axis=1)

Out[247]:
B/ =N KEKIE IR FR3ZE HRFER
0 stz 1371 10.03% 554%  10.84(7 9.68%
1 QRIS 281644 3.09% 2.87% 1849.90{Z 2.56%
2 RI4EHEE 2952 569% 587%  3.75(Z 3.25%
3 AR 966 -082% 3.29%  4.44(7, 8.21%
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